
 

 

 

 
 
 
 

 هوالعلیم

آزمون و سوالات دفترچه پیش  
)1394 بهمن(ي مقدماتی  آزمون مرحله  

هشتمي  پایه  
گویی مدت زمان پاسخ صفحه عنوان  

ها آزمون پیش  10-2 دقیقه 15   
اختصاصی براساس  25تا  16عمومی، سوالات  15تا  1 سوالات 

 آزمون پیش
16-11 دقیقه 40   

بندي نهایی یکی از  شود پس از جمع بنابراین توصیه می. ورت گروهی استي سوالات به ص گویی به کلیه پاسخ
.برگ را داشته باشد ها در پاسخ وارد کردن پاسخ مسؤلیتاعضاي گروه   

.رود پاسخ اشتباه، امتیاز یک پاسخ صحیح از بین می 4به ازاي هر   
  

 .دگرد ب علوم پایه و ریاضی برگزار میبه صورت ترکی پایه هشتمنفره در  5هاي  قالب گروه در پایاعلمی  لیگ
 .آزمون است آزمون، سوالات عمومی و سوالات پیش پیش شامل لیگ علمی پایا از مرحله این

 انفرادي صورت آزمون مربوط به خود را از دفترچه جدا نموده و به برگ پیش باید گروه اعضاي از کدام در قسمت اول آزمون هر )1
 .بسپارند خاطر به و دننمای دقیقه مطالعه 15در مدت زمان  را خود) آزمون پیش( آموزشی مطلب

آموزان به  دانش است که هاي درسی و منابع معرفی شده اي از مطالب کتاب گزینه 5 تستی سوال 15شامل  ،آزمونقسمت دوم  )2
 .دهند ها پاسخ می به آن صورت گروهی

 مطالب استناد به با و هم کمک به گروه اعضاي همه است کهاي  گزینه 5تستی  سوال10 گویی به شامل پاسخ، آزمونسوم  بخش )3
 .دهند می پاسخ ها آن به اند کرده مطالعه قبل بخش در که آموزشی

باشند و در غیر این صورت تخلف در آزمون محسوب  ها می آزمون هر یک از اعضاي گروه ملزم به مطالعه یکی از پیش. 1تذکر 
 .شود می

را نیز بر  5آزمون  لیت پیشؤآزمون مربوط به خود مس فره باشد یکی از اعضاي گروه علاوه بر مطالعه پیشن 4چه گروهی  چنان. 2تذکر 
 .عهده دارد

را برعهده بگیرد و گروه مجاز به  4آزمون  لیت مطالعه پیشؤتواند مس نفره باشد یکی از اعضاي گروه می 3چه گروهی  چنان. 3تذکر 
  .باشد نمی 5آزمون  مطالعه پیش

 .باشد آموزان نمی ها از دانش آزمون پیش آوري معجنیاز به  ،گویی به سؤالات هنگام پاسخ. 4کر تذ
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 1آزمون  پیش

ABاگر . را در نظر بگیرید ABCي  الزاویه مثلث قائم c  ،AC b  وBC a ي  هاي مثلثاتی زاویه باشند، نسبت
A توانیم به صورت زیر تعریف کنیم را می : 

 
BC asin A
AB c

   سینوسA  

AC bcos A
AB c

   کسینوسA  

BC atan A
AC b

   تانژانتA  

AC bcot A
BC a

  کتانژانتA 

مثلثاتی یک زاویه همواره اعداد ثابتی هستند و این موضوع  يها که نسبت مالبته باید به این موضوع اشاره داشته باشی
درجه  30ي  هاي مثلثاتی زاویه به عنوان مثال، نسبت. داشته باشدمستقل از این است که زاویه در کجا یا چه شکلی قرار 

 : عبارتند از 

cot 30 3 وsin , cos , tan  
1 3 330 30 302 2 3

   

مثلثاتی هاي  اي بسازیم، باز هم نسبت الزاویه درجه مواجه باشیم و به کمک آن، مثلث قائم 30ي  بنابراین هر جا که با زاویه
 . رقرار خواهند بودگفته شده ب

 : دهد ها نشان می هاي مثلثاتی را براي برخی از زاویه جدول زیر نسبت
 

 )برحسب درجه(زاویه  سینوس کسینوس تانژانت کتانژانت

 0 1 0 0 

3 3
3

 3
2

 1
2

 30 

3
3 3 1

2
 3

2
 60 

1 1 2
2

 2
2

 45 

0  0 1 90 
 

ي  توان به کمک دایره پذیر است و این کار را می تر از قائمه نیز امکان هاي بزرگ هاي مثلثاتی براي زاویه نسبت تعریف
 :هاي زیر مفید است هایی استفاده از فرمول هاي مثلثاتی چنین زاویه ي نسبت براي محاسبه. مثلثاتی انجام داد

sin( A) sin A tan( A) tan A
cos( A) cos A cot( A) cot A

180 180
180 180

   
   
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 2آزمون  پیش
 نیروها و بردارها ي  تجزیه

شود که علاوه بر  هایی گفته می هاي برداري به کمیت کمیت. هاي برداري است دانید، نیرو جزء کمیت گونه که می همان

طوري که اگر جهتشان معلوم نباشد،  به. ها اهمیت دارد مقدار، داراي جهت نیز هستند و مشخص کردن جهت در مورد آن

هایی نظیر نیرو  براي نشان دادن کمیت. هاي برداري است سرعت نیز جزء کمیت. رستی داشتتوان در موردشان قضاوت د نمی

Fبردار نیرو را با  ،نشان دهیم Fاگر مقدار نیرو را با . شود از بردار استفاده می


ي مختصات که از  در صفحه. نشان خواهیم داد 

aتوان به صورت  را می aشود، هر بردار دلخواه مانند تشکیل می yو xر عمود بر هم دو محو i a j1 2
 

iنمایش داد که  


 

jو 


که طول آن برابر با یک منظور از بردار واحد، برداري است . هستند y و x هاي واحد به ترتیب در جهت محورهايبردار 

یک (ي مختصات در نظر بگیریم، داراي دو تصویر روي محورهاي مختصات  را که در صفحه aهر بردار دلخواه نظیر. باشد

iمثلاً بردار . باشد می) هاyها و یک تصویر روي محورxتصویر روي محور j3 5
 

واحد در جهت  3داراي تصویري به طول  

 . دهد این موضوع را به خوبی نشان میشکل زیر . هاستyمحور مثبت واحد در جهت 5ها و xمثبت محور

 

a i j
a , a

a a i a j
1 2

1 2

3 5 3 5
       

 
 

  

 

 

aي نیز از رابطه aي بردار  اندازه a2 2
1  . آید میدست  به 2

 . کند زیرا یک بردار است و از قواعد بردارها پیروي می است، منوالدر مورد نیرو نیز وضعیت به همین 
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Fاگر نیروي 


Fرا با بردار   f i f j 1 2
 

Fنشان دهیم و فرض کنیم که  


  ي  ها زاویهxبا جهت مثبت محور 

 : را بسازد، داریم) بخوانید تتا(

f Fcos
F f i f j (Fcos ) i (Fsin ) j

f Fsin
1

1 2
2

          

  
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 3آزمون  پیش

 فشار

روي یک ) بدون کفش یا دمپایی و بدون جوراب(شاید تاکنون این اتفاق برایتان پیش آمده باشد که وقتی پاي خود را 

اگر پاي خود را روي یک  اما. کنید گذارید، درد خاص یا نیروي خیلی زیادي را از طرف آن سنگ احساس نمی سنگ بزرگ می

 . بگذارید، درد آن براي شما ناخوشایند خواهد بود) خرده سنگ(سنگ بسیار کوچک 

چه که دچار تغییر شده  یابید که در هر دو حالت وزن شما تغییري نکرده است و آن اگر به این موضوع دقت کنید، در می

لت نخست سطح تماس بین پاي شما و سنگ نسبتاً بزرگ بوده در حا. ها بوده است پاي شما با سنگ سطحاست، مقدار تماس 

اما در وضعیت دوم، سطح تماس بسیار کوچک است و در نتیجه نیرویی که از طرف خرده سنگ به پاي شما وارد شده . است

 . تري پخش شده است است، در سطح کوچک

 . تایج مختلف شده است، فشار استدر اصطلاح فیزیکی، آن چیزي که در این دو آزمایش باعث به وجود آمدن ن

ي  فشار یک کمیت فیزیکی است که طبق تعریف عبارت است از مقدار نیروي عمودي وارد بر یک سطح تقسیم بر اندازه

)Nبنابراین واحدش به صورت نیوتن بر متر مربع . مساحت آن )
m2 گویند آن پاسکال می  است که در فیزیک به . 

NPa
m

 21 1  

مساحت  Aنیرو و  Fي فشار و  نشان دهنده Pاگر  .یک کمیت برداري نیست آید، که از ظاهرش برمی  شار برخلاف آنچهف

 : باشند، داریم 

FP
A
  

Fمنظور از. (آن مؤلفه یا قسمتی از نیروست که بر سطح عمود باشد Fدر این رابطه منظور از 

 اي از نیروست که  مؤلفه

 ) موازي است Aبا سطح 
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 . باشد cو  b,aجسم جامدي را فرض کنید که به شکل یک مکعب مستطیل به ابعاد 

 : بر سطوح اتکا داراي سه وضعیت خواهد بود باشد، فشار وارد mاگر جرم این جسم برابر با 

mgP
ab
mgP
bc
mgP
ac







1

2

3

 

ه تري داشت تر خواهد بود که مخرج کوچک ، صورت کسرها ثابت است، کسري بزرگبالاهاي  با توجه به این که در عبارت

بر سطح زیرین ترین فشار را ترین مساحت است قرار بگیرد، بیشباشد، در نتیجه اگر مکعب مستطیل روي سطحی که داراي کم

 .کند ترین فشار را وارد میبیشترین مساحت قرار بگیرد، کم باکند و در صورتی که روي سطح  وارد میخود 

نیروي ه روي آن قرار دارد، همواره نیروي عمودي یا همان وارد از طرف یک جسم جامد بر سطحی ک فشاري  براي محاسبه

 . گاه را باید در نظر گرفت تکیه  العمل قائم عکس
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  4آزمون  پیش

 فشار در مایعات

ارتفاع  .پر شده است) انی استنبخوانید ر ـ یک حرف یو( اي را در نظر بگیرید که از مایعی با چگالی یک ظرف استوانه

 .کند، به دست آوریم وارد میخواهیم فشاري را که این مایع به سطح زیرین خود  می. کنیم فرض می hبا ستون مایع را برابر

یع را فرض کنید که به یک بخش بسیار کوچک از این ما. پرشده است شکل زیر را در نظر بگیرید که از مایعی به چگالی

یند نیروهاي آگیري کرد که بر توان چنین نتیجه در صورتی که مایع در تعادل باشد، می. اي بسیار کوچک باشد شکل استوانه

Fي کوچک از مایع عبارتند از  نیروهاي وارد بر این قطعه. ن برابر صفر استآوارد بر  ,F2  . و وزن 1

 
 : توان به صورت زیر نوشت ضی، تعادل بین نیروها را میاز نظر ریا

 
Fدانیم که می PA1 Fو 1 P A2 ي پایینی و  قاعده(مساحت مربوط بر کف و سطح بالایی استوانه  Aدر این روابط. 2

 . است) بالایی استوانه

P A mg P A ( )1 2    

mباشد، داریم  دانیم که اگر چگالی مایع برابر با  می
V

   .که از جنس مایع فرض (ي کوچک  در نتیجه جرم استوانه

mبا است برابر) شده است V   .اگرy توان نوشت باشد، می استوانهاین  ارتفاع :V Ay  و در نتیجهm Ay   با

)ي در رابطه mجایگذاري مقدار  ) خواهیم داشت : 

P A Ayg P A P gy P
P P gy ( )

1 2 1 2
2 1

    

    
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)ي رابطه ) ها بستگی دارد عمق آناختلاف به اختلاف ارتفاع یا  ساکن دهد که اختلاف فشار در دو نقطه از یک مایع نشان می . 

ه در این کاست  gyاز سطح آزاد آن برابر با  yگیري کرد که فشار ناشی از یک مایع در عمق  توان نتیجه همچنین می

ي دیگري انجام  در سیاره آزمایش را این در صورتی که. ي زمین است شتاب جاذبه یاشدت جاذبه  gچگالی مایع و  رابطه 

 . قرار دهیم قبل ي صفحهط به آن سیاره را در فرمول مربو gدهیم، باید

Pي رابطه gy  دهد که فشار در عمق نشان میy ظرف محتوي مایع بستگی ندارد هاي از سطح آزاد مایع به ویژگی . 
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 5آزمون  پیش

 فشار در گازها

هاي یک گاز دائماً در  زیرا مولکول. تتري اسمدها و مایعات داراي پیچیدگی بیشي فشار یک گاز نسبت به جا محاسبه

 نیز فرقي گاز  هاي تشکیل دهنده جنب و جوش هستند و بسته به شرایط دمایی یا ظرف محتوي گاز، شرایط حاکم بر مولکول

توان حجم گاز را حجم ظرفی که گاز در  بنابراین می. آیند گازها در هر ظرفی که قرار بگیرند، به شکل آن در می. خواهد کرد

توسط ذرات  )در واحد زمان و سطح(فشار یک گاز نیز میانگین ضرباتی است که به طور متوسط . آن قرار دارد، در نظر گرفت 

ي فشار یک گاز نیازمند ابزار ریاضی  استفاده از چنین روشی براي محاسبه. شود ي ظرف وارد می ي گاز بر دیواره تشکیل دهنده

 . توان آن را یافت هاي ترمودینامیک می و در کتاب باشد میها  ن پیش آزموناي است که خارج از سطح ای پیشرفته

 : اي وجود دارد  ي ساده دهد که اگر یک گاز ایده آل را در نظر بگیریم، بین دما، فشار و حجم آن رابطه آزمایش نشان می

PVمقدار ثابت 
T

  

. دماي گاز بر حسب کلوین است Tحجم گاز بر حسب متر مکعب و  Vفشار گاز بر حسب پاسکال،  Pدر این رابطه 

 : به صورت زیر است) سلسیوس(گراد  اش با سانتی گیري دماست که رابطه کلوین یکی از واحدهاي اندازه

T C 273


    درجه بر حسب کلوین 

 گراد سانتیدرجه برحسب 

 . شود دماي کلوین، دماي مطلق یک جسم نیز گفته میبه 

هایش  ي مولکول شود که تا حد امکان رقیق باشد و فاصله آل به گازي گفته می آل باید بگوییم که گاز ایده در مورد گاز ایده

 .ي یک گاز هیچ نیرویی وجود ندارد که بین ذرات تشکیل دهنده طوري که بتوانیم فرض کنیم از یکدیگر زیاد باشد، به
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 سوالات عمومی 

bاگر .1 ,a
   وc 0واحـد باشـد و داشـته باشـیم     5ي هر کدام برابر بـا   سه بردار باشند که اندازهa b c  

  ،

aي بردار اندازه b c 
   برابر با چند واحد است؟ 

 صفر) 3   5) 2  10) 1

 توان گفت نمی) 5  15) 4

bدانیم که می .2 , a وc 5اگر. اعدادي حقیقی و غیر صفر هستندac
a c




 ،4bc
b c




3abو 
a b




باشـند،   

abcمقدار عبارت
a b c 

 برابر با چه عددي است؟  

1 (1394
695

   2 (14400
671

   3 (13172
1111

  

4( 47
 کدام  هیچ) 5  60

2توان پیدا کرد که هم می nچند عدد طبیعی مانند .3
n 2و همn  اعداد صحیح و مثبت چهار رقمی باشند؟ 

1 (1750  2 (3000  3 (2120  

 1500تر از کم) 5  1500) 4

5یل تا سه رأس یک مستط Mي ي نقطهها اگر فاصله .4 تا رأس چهارم کـدام   Mي گاه فاصله د، آننباش 6و  ,4

 باشد؟  تواند نمیعدد 

1 (5   2 (3 3   3 (3 5   

4 (5  . تواند باشد ي قبلی می هر کدام از چهار گزینه) 5   3

چند عدد . عددي اول به وجود آورند نیزهاي متوالی آن  یک عدد اول را بسیار اول گوییم، اگر هر قطعه از رقم .5

 سه رقمی بسیار اول وجود دارد؟ 

1 (1  2 (2  3 (3 

 4بیش از ) 5  4) 4
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هاي اضلاع آن نسـبت   هاي داخلی و محل برخورد عمود منصف سازهاي زاویه د نیممحل برخور ABCدر مثلث .6

 چند درجه است؟  ABCدر مثلث   ترین زاویه بزرگ. اند هاي آن قرینه به یکی از ضلع

1 (80  2 (108  3 (120 

4 (144  5 (152 

3ي بین دو بردار زاویه .7 i
 2و 3j i

  برابر است با : 

1(90   2 (60   3 (45  

4(30   5 (کدام  هیچ 

ها و سایر شـرایط آزمایشـگاهی    ي محلول غلظت همه(تري است؟ بیش pHهاي زیر داراي یک از محلول کدام .8

 ).ها یکسان است ي گزینه براي همه

 نمک خوراکی در آب) 3  صابون در آب ) 2  ید در الکل) 1

 سرکه در آب ) 5 جوش شیرین در آب) 4

 برابر با چه عددي است؟  zضریب . آزمایش کوه آتشفشان است  ي واکنش شیمیایی زیر مربوط به معادله .9

(NH ) Cr O xCr O yN zH O  4 2 2 7 2 3 2 2  

1 (3  2 (1  3 (6 

4 (2  5 (4 

 کدام است؟  235اورانیوم  در ها ها و پروتون اختلاف بین تعداد نوترون .10

1 (144  2 (146  3 (145  

4 (143    5 (142  

 است؟  ترکدام یون نسبت به بقیه ناپایدار .11

1 (Na11   2(Be 2
4  3(H

1 

4( Ca2
20

  5( C4
6

 
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هاي الکتریکی  مورد نیاز  حداقل تعداد مقاومت. اهمی داریم 30ولتی و تعدادي مقاومت الکتریکی  40یک مولد  .12

 دام است؟ آمپر بگیریم، ک 8ي  براي این که از مولد جریانی به اندازه

1 (6  2 (4  3 (2 

4 (5  5 (3 

در . باشـد  ي سیمی که سر راه آن یک کلید قرار گرفته است، به زمین متصل مـی  ي فلزي به وسیله یک گلوله .13

بدون تماس با . (کنیم را به گلوله نزدیک می Qبار .)گلوله به زمین متصل است(حالت اول، کلید بسته است 

را از محـل   Qسپس بـار  .)کنیم اتصال گلوله و زمین را قطع می(کنیم  در همین حالت کلید را باز می) ولهگل

 الکتریکی گلوله کدام است؟  در این حالت بار. کنیم دور می

 صفر) 1
 مثبت) 2
 منفی) 3
  .کند ي گلوله تغییري نمی به بار اولیه  نسبت) 4
 . گفت توان نمی) 5

4و ضریب شکست نوري مطلق آب  5/1ضریب شکست نوري مطلق شیشه برابر  .14
نسبت سرعت نور در . است 3

 آب به سرعت نور در شیشه کدام است؟ 

1 (8
9

   2 (3
2

   3 (9
8

  

4 (4
3

   5 (3
4

  

کنند، موازي یکدیگر  از نور را عبور و بقیه را بازتاب می %50اي که مطابق شکل زیر هر کدام  دو سطح نیم آینه .15

از مجموعـه   نـور ها بتابد، چه کسـري از   اگر یک دسته پرتو نور عمود بر آن) Bو Aهاي آینه( اند قرار گرفته

 کند؟  عبور می

1 (1
2

  2 (1
3

  3 (1
4

   

4 (2
7

 صفر) 5  
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 اختصاصیسوالات 

 2kgاگر جرم جسم برابـر بـا    .قرار دارد 60ي شیب  دار با زاویه ر جسمی روي سطح شیبمطابق شکل زی .16

10شود، برابر با چند پاسکال است؟ دار وارد می باشد، فشاري که از طرف جسم بر سطح شیب N(g )
kg

  

1 (100 
2 (1000  
3 (50 
4 (5000  
5 (2250 

 و فشار هوا چند کیلو پاسکال است؟  Aي در شکل زیر اختلاف فشار نقطه .17

1 (6/13 

2 (136 

3 (130 

4 (60 

5 (70 
و فشـار حاصـل از آب در کـف     AFکند، نیرویی که آب بر کف استوانه وارد می. پر از آب است Aي استوانه .18

باشد و آن را هم از آب پر کنیم، نیرو و فشار  Aي نصف ابعاد استوانه Bي  اگر ابعاد استوانه. است APاستوانه

Aهاي نسبت. شوند می BPو BFمورد نظر به ترتیب 

B

F
F

Aو 

B

P
P

 اند؟  ترتیب از راست به چپ کدام به 

  8و  8) 3  2و  4) 2  2و  2) 1

 2و  8) 5   8و  4) 4
47با دماي  لیتر حاوي گاز اکسیژن 2به حجم  Aدر شکل زیر ظرف .19 C  اتمسفر است و ظـرف   4و فشارB 

درجه سلسیوس برسد،  7ها به  اگر شیر رابط را باز کنیم و دماي گاز در ظرف. لیتر کاملاً خالی است 5به حجم 

 .) ال استکیلوپاسک 100هر اتمسفر تقریباً معادل (شود؟  فشار گاز چند اتمسفر می

1 (75/0 2 (25/0 3 (1 

4 (2 5 (5/1  

g/
cm

g
cm

Ng
kg

3

3

13 چگـــــــــــــالی جیـــــــــــــوه 6

1 چگــــــــــــــــــالی آب

10













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 ها روي جیوه آب بریـزیم تـا   اگر در یکی از شاخه. شکل تا ارتفاع معینی جیوه وجود دارد Uي  در یک لوله .20

21ستون آب به  ارتفاع 6/ cm ،متر خواهد شد؟ چند سانتی شاخه وددر جیوه ارتفاع  اختلاف برسد 

 .) متر مکعب فرض کنید گرم بر سانتی 5/13و  1ترتیب  هاي آب و جیوه را به چگالی(

1 (8/0  2 (6/1  3 (625/0 

4 (4/0  5 (2/3 

1Fدر شکل زیر نیروهاي  .21
  2وF

 بر جسمی به جرمm  نیروي خالصی که بـه ایـن جسـم وارد    . شوند میوارد

 شود، برابر با چند نیوتن است؟  می

1 (50  

2(84  

3 (2 
4 (18 

5 (244  
45اگر در حجم ثابت، دماي مقدار معینی گاز کامل را از  .22 5/ C  91به C      برسانیم، فشـار گـاز چنـد برابـر

 شود؟  می

1(4
3

   2 (3
4

   3 (2 

4 (3   5 (8
7

  

متر جیـوه   حداکثر چند سانتی. است 135Nي قابل تحمل توسط کف ظرف برابر با در شکل زیر حداکثر نیرو .23

،  220cmمساحت کـف ظـرف برابـر بـا     (؟ نشودتوان به ارتفاع جیوه در لوله اضافه کرد تا ظرف شکسته  می

313چگالی جیوه برابر با  5 g/
cm

10و   Ng
kg

 اند فرض شده (. 

1 (5 2 (10  3( 20 

4 (50 5 (90 
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 ؟ نیست هاي زیر برداري یک از کمیت کدام .24

 فشار) 3  سرعت) 2  شتاب) 1

 وزن ) 5  نیرو) 4

27آل را از  اگر تغییرات فشار را ناچیز فرض کنیم و دماي یک گاز ایده .25 C  42به C    برسانیم، چگـالی گـاز

 د؟ کن چگونه تغییر می

 .یابد درصد کاهش می 25) 2   .یابد درصد کاهش می 50) 1

  .یابد درصد کاهش می 10) 4  .یابد درصد کاهش می 5) 3

 . کند تغییر نمی) 5

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بسیار مهم پیام 
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